
От: Zdravko Ivanov  

Дата: вт, 24.02.2026 г., 14:06 

Тема: Обществена консултация по Доклад № СОА26-ВК66-580/23.01.2026 г. за 

изменение и допълнение на Наредбата за прием на деца в общинските СДЯ, ДГ и в ПГ 

в общинските училища на територията на СО 

До: <boryana.taseva@sofia.bg> 

 

Уважаема г-жо Тасева, 
  
Пиша Ви във връзка с обявената „Обществена консултация по Доклад № СОА26-ВК66-
580/23.01.2026 г. за изменение и допълнение на Наредбата за прием на деца в общинските 
СДЯ, ДГ и в ПГ в общинските училища на територията на СО“ . 
  
Бих желал да изразя мнение относно следните предложения за промени: 
  

 Промени свързани с член 18. 
  
От докладът, не става ясно дали промените по общите критерии водят до премахването 
на следния текст, който е наличен в настоящата наредба - „Не се счита за промяна на 
постоянния или настоящия адрес, ако промяната на адреса е на територията на 
Столична община.“ 
  
Моля, този текст да бъде запазен!  
  
Обосновка: Премахването на текста:  
1. Поставя в неравностойно положение широка група от деца/родители, които са 

променили своят постоянен/настоящ адрес по обективни и широко разпространени 
социално-икономически и битови причини; 
Например:  

o Закупуване на ново жилище, поради нужда от по-голямо жилище. Това е 
често срещана ситуация, при появата/израстването на децата, като в общият 
случай налагат продажба на старото жилище; 

o Повишаване на наема на обитаваното от тях жилище; 
o Влошаване на социално-битовите условия на района или конкретното 

жилище; 
o Прекратяване на договорът за наем от страна на наемодателя; 
o Отказ/невъзможност от страна на наемодателя да извърши належащи 

ремонти и/или подобрения; 
o Отписване на адресната регистрация от страна на наемодателя  / 

съсобственик на имота, независимо, че договорът за наем не е прекратен. 
Вече може да се направи едностранно; 

o Хронична липса / влошено предлагане на важни социални услуги; 
o Промяна на местоработата на родителите, което води до сериозни 

затруднения при отглеждането на децата в настоящия район/жилище; 
o Продажба на жилището поради икономически затруднения или извънредни 

обстоятелства; 
o Промяна на местоживеенето, поради възникване на специфични нужди 

семейството или негови членове; 
o Други. 
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2. Ограничава допълнително  и съществено гъвкавостта на семействата с деца, да 
посрещат съвременните социални, икономически и битови предизвикателства, 
чиято динамика нарасна значително през последните години; 
  

3. Дава допълнителни възможности за оказване на натиск от страна на 
недобросъвестни наемодатели, обитатели на имота или свързани с тях лица; 
  

4. В комбинация с предложените промени в критериите за уседналост и свързаните с 
тях точки, води до съществено повишаване на негативните ефекти при възникване 
на посочените по-горе или други съществени обстоятелства, довели до 
необходимост от промяна на постоянния/настоящия адрес.  
  

 Промени свързани с член 17. 
Прецизиране на текст „при отсъствие повече от 15 дни от учебното време в една 
учебна година – за деца, посещаващи подготвителните групи в общинските детски 
градини/училища“, като се вземат предвид обективните битови обстоятелства 
(например заболяване, отсъствие поради други уважителни/обективни и извънредни 
обстоятелства). 

  
Предварително Ви благодаря за отделените време и внимание! 
  
Поздрави и успешен ден, 
Здравко Иванов 
 

 


